

Anoche en el Conservatorio

Brillantísimo éxito de la velada en honor de Jara Carrillo

Discursos de los señores Díez de Revenga e Ibáñez Martín

A las seis y media de la tarde de ayer y en el Salón de Actos de nuestro Conservatorio, tuvo lugar la anunciada velada necrológica organizada por el Presidente de este Centro en honor del malogrado e insigne poeta y periodista murciano don Pedro Jara Carrillo.

Un rato antes de comenzar el acto, se hallaba el local completamente invadido de selecto público, predominando el elemento femenino.

La Presidencia fué ocupada por el señor Díez de Revenga que estaba acompañado del gobernador militar, sobrino del llorado poeta don Diego Sánchez Jara, Rector de la Universidad, Presidente de la Diputación, profesores y profesoras del Conservatorio, literatos y músicos y una representación de Cartagena compuesta por el poeta Miguel Pelayo, don Enrique Martínez Muñoz y los señores Benítez y Criado.

Comienza la velada, pronunciando un breve pero bellissimo discurso el Director del Conservatorio señor Díez de Revenga, quien con verdadero sentimiento y emoción viva, expresa los motivos que tuvo el Conservatorio para rendir este homenaje de admiración y cariño a su preclaro profesor y cantor y periodista de grandes vuelos don Pedro Jara Carrillo.

Exacta cumplidamente la figura literaria de nuestro poeta y dice que el Conservatorio ha perdido tres grandes valores: Antonio Puig, Pedro Muñoz Pedrera y Jara Carrillo. Este ha muerto cuando con más ansiedad se le admiraba y cuando sus frutos intelectuales eran más sezonados y de mayores méritos.

Se unen a este acto poetas, literatos, músicos, y sus alumnos, las del Conservatorio que él tanto amó.

No ha muerto, moralmente Jara Carrillo porque representaba la espiritualidad murciana. Su alma palpita en todas las manifestaciones murcianas y su espíritu de ensañador y de enamorado hijo de esta tierra voló hacia las divinas regiones de la eterna luz y de la eterna belleza. (Nutridos aplausos premian el sentido y bello discurso del orador).

Después el señor Díez de Revenga da lectura a unas emotivas y hermosas cuartillas del literato señor Martí que son objeto de grandes aplausos.

Don Antonio Aguilera Bernabé, con admirable entonación lee una sentida composición de nuestro compañero señor Ayuso, e cubriendo muchas palmas. El señor Sierra con su dominio peculiar, leyó una vibrante poesía suya y otras muy hermosas de los poetas murcianos don Andrés Bolarín, don Francisco Frutos y don Enrique Soriano, siendo ovacionado justamente en todos y de modo especial en la del señor Frutos Rodríguez.

El señor Díez de Revenga dió lectura a una cuartilla en prosa emocionante y bella del maestro Emilio Ramírez, trabajada que gustó mucho. Las alumnas de Decanación Paquita Vera, Gloria Albarracín, Ana del Querda y Gloria Molina leyeron tres magníficas poesías de Jara Carrillo, que fueron aplaudidísimas; don Andrés Sobeliano leyó, como él sabe hacerlo, una Salve de aurora al poeta muerto, que mereció el homenaje de los aplausos, y el notabilísimo vate cartagenero

Apertura de pliegos de un Concurso

Se concede a la Casa Bernal, como mejor proposición, la construcción del ferrocarril de Madrid a Burgos

POR TELEGRAMA

Madrid.—Han sido abiertos los pliegos presentados al concurso anunciado para la construcción del ferrocarril de Madrid a Burgos.

Como mejor proposición, tanto por el tiempo que se invertirá en las obras, como por el importe de estas, fué aceptada la presentada por don Manuel Bernal Gallego en representación de la importante Casa Bernal, de El Palmar (Murcia).

El importe de la construcción de ese ferrocarril se eleva a la cifra de ciento ochenta y ocho millones de pesetas.

El plazo que se concede al contratista para la construcción de ese ferrocarril es el de cuatro años, y del presupuesto formulado ha hecho la rebaja del 24 por ciento.

Miguel Pelayo, luego de decir que traía la representación del Ayuntamiento de Cartagena y de agradecer al señor Díez de Revenga su atención de invitarse para esta velada, dió lectura a una hermosísima composición poética llena de ritmos y de coloridos maravillosos en el mensaje al hermano poeta fallecido, poniendo a su trabajo un prólogo breve y sentimental con breves palabras de verdadero cariño y de sincera admiración. Un extraordinaria salva de aplausos premió el trabajo del señor Pelayo.

Los profesores del Conservatorio señorita Anita Puig y los señores Aguilera, Cortés, Sanz, y Carrasco Benavente, interpretaron selectísimos trozos de obras maestras, escuchando grandes salvas de aplausos.

Los cuadros murcianos del maestro Ramírez fueron cantados maravillosamente por las alumnas de la clase de canto del Conservatorio, dirigidas por su profesor don Manuel Masotti. Se aplaudió grandemente este bellissimo número, así como el Himno a Murcia, letra de Jara Carrillo y música de Ramírez, interpretado por dichas alumnas.

El Presidente de la Diputación señor Ibáñez Martín, encargado de ha-

cer el resumen dijo que después de una velada donde se habían derramado tantas y tan bellísimas notas, no se a él el llamado a hacer el resumen, ya que sus palabras serían pálidas y torpes para final de un acto tan solemne y tan hermoso.

Dijo que simplemente venía a unir se en nombre de la Diputación a este homenaje justísimo al cantor de alma grande que supo amar y enaltecer a Murcia con los tesoros de su corazón y su inteligencia.

Y luego de expresar su gratitud y su felicitación al Director del Conservatorio señor Díez de Revenga, que preside la espiritualidad murciana, quiere rendir un tributo a la anciana madre del poeta, diciéndole que su hijo nuestro gran poeta no ha muerto, ya que su espíritu palpita en todo lo murciano. Que Murcia, popular y oficialmente, se une estrechamente para ofrecer al hijo muerto el laurel inmarcesible de sus oraciones que han de llegar hasta las alturas serenas en donde vive dichosa el alma del poeta.

(Grandes aplausos). La velada resultó brillantísima, solemne, y constituyó un homenaje merecidísimo y elevado a la memoria del llorado Jara Carrillo.

Vayan nuestros aplausos más efusivos al Claustro de Profesores del Conservatorio, al Director señor Díez de Revenga que ha organizado el acto y a cuantos elementos tomaron parte en la velada.

El éxito del autogiro Cierva

Han comenzado a construirse en Carabanchel aparatos del último modelo

Cierva Codorniu marcha a Inglaterra

POR TELEGRAMA

Madrid.—Por la casa Loring han comenzado a construirse en Carabanchel varios autogiros «Cierva» del último tipo que ofrece positivas ventajas sobre los anteriores.

Con las mejoras introducidas se consigue muy favorables resultados en velocidad y ascensión del aparato.

El ilustre inventor ingeniero (Cierva Codorniu) marchó con dirección a Inglaterra, con objeto de seguir sus investigaciones en los aparatos que allí se construyeron.

Cuando dentro de breves meses la Casa Loring dé por terminados los aparatos que construye, vendrá a España a fin de asistir a las pruebas del autogiro de su invención.

DISTINCION MEREcida

—)c(—

Una Comisión de la Cámara Agrícola de Mazarrón, presidida por el Presidente de la Junta de dicho Centro don Félix Rubio y Macías, ha visitado en su despacho al Secretario de este Gobierno don Manuel Fernandez Reyes, haciéndole entrega del título por el que se le concede la Medalla de Oro de la referida Cámara, en premio a los relevantes trabajos prestados por el señor Fernandez Reyes.

Este agradeció mucho tan honrosa distinción y rogó al señor Rubio que hiciera llegar su gratitud más sincera a sus compañeros de Junta.

En Escombreras

Se suicida arrojándose a un pozo

En Escombreras y en el sitio conocido por Los Partideros, del término de Cartagena se suicidó arrojándose a un pozo el vecino Andrés Nicasio Perez.

Del suceso se dió cuenta a la guardia civil la cual se personó y procedió a practicar las diligencias del caso.

Se ha extraído del pozo el cadáver no habiéndose podido saber todavía las causas del suicidio.

Por los teatros

Ortiz

Anoche hizo su debut en este teatro la notable y simpática cantante Luísa Esteso, siendo acogida con grandes salvas de aplausos por el público murciano que tanto la admira.

También debutó de Rey de la Gracia y del Obispo Luis Esteso, haciendo un programa de cine y escuchando estruendosas salvas de aplausos.

Hoy por tarde y noche se celebrarán magnas funciones con selectos programas de cine y los referidos excelentes artistas tan estimados de nuestro público.

Romea

Anoche se estrenó «El sobre verde» por la compañía de Luis Calvo que debutó por la tarde con «El Huésped del Sevillano», obra en que triunfó plenamente Marcos Redondo.

Es «El sobre verde» una revista de amena música, ligera como del maestro Guerrero, que gustó bastante al numeroso público que llenaba por completo el Romea.

Trinidad Avellán en sus cuatro papeles y sobre todo en el de Ocho, consiguió un resonante triunfo. Con ella se distinguieron José Llimona, Francisco Amengual y Antonio Garrido.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON JUAN DE DIOS CAYUELA SANCHEZ

que falleció en Madrid el día 7 de Noviembre de 1924

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

En sufragio de su alma y de las de los demás difuntos de la familia (q. e. p. d.), se aplicarán misas desde las ocho hasta las doce, mañana 7, cada media hora, en la iglesia parroquial de San Lorenzo de esta ciudad. Después de la doce se oficiará un solemne responso.

Su resignada esposa doña Irene González Ramos que le dedica este piadoso recuerdo,

Invita a sus amistades a algunos de estos sufragios y ruegan a Dios por el alma de finado, por lo que les anticipa la expresión de su agradecimiento.

Murcia 6 de Noviembre de 1927.

Varios Excmos. Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (8)

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON JOSE VALERA BOTIA

que falleció el día 7 de Noviembre de 1926

A LOS 56 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán todas las misas que se digan mañana día 7, desde las nueve hasta las diez en las iglesias de Beniján y Los Garres y pasado mañana día 8 a la misma hora en la iglesia de Churra.

Sus sentidos: esposa e hijos y demás familia,

Al recordar a sus amigos tan triste fecha, les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Tiñosa 6 de Noviembre de 1927.

(9)

Las conclusiones de la Asamblea del Magisterio

He aquí algunas de las conclusiones que se han aprobado en la última Asamblea:

La escuela

Primera. La escuela primaria nacional deberá estar dotada de todos los medios necesarios, para que en su seno se eduquen juntas todas las clases sociales, única forma de que éstas puedan conocerse, comprenderse y amarse.

Segunda. La escuela primaria nacional será creada con carácter urgente allí donde no existía o lo requiera el exceso de población infantil, manera eficaz de combatir el analfabetismo y de evitar el triste espectáculo que en muchos sitios se presenta al empezar el curso.

Tercera. La escuela primaria nacional estará situada en locales higiénicos y pedagógicos, no faltando luz y alegría, capacidad y aire, pájaros y flores, todo lo que pueda identificarse con la misma naturaleza.

Cuarta. La escuela primaria nacional habrá de ser rodeada desde arriba de toda la autoridad y prestigio necesarios, para que pueda cumplir lo mejor posible su alta función social y humanitaria, no faltándole los medios auxiliares: cantinas, roperos, colonias, mutualidades, etcétera, etcétera.

El Maestro

Primera. El maestro no podía proporcionar el rendimiento debido mientras no se le considere como el primer funcionario de la nación.

Segunda. El maestro necesita que no se le nieguen los medios necesarios para adquirir cada vez mayor capacitación pedagógica, mediante cursos de perfeccionamiento, conferencias, certámenes, congresos, visita de instituciones modelo, escuelas de estudio, bibliotecas, etc., etc.

Tercera. El maestro, más que por la ciencia, ha de serlo por la vocación y por las facultades que posea para educar y enseñar. Por eso, por vía de la reforma de las Escuelas Normales o centros de formación profesional, serán suprimidas las oposiciones a ingreso en el Magisterio y substituido ese sistema por otro más racional y lógico.

Cuarta. Al maestro, tanto como a la escuela, debe rodearse de autoridad y prestigio, independizándolo de todo influjo caciquil y de la venganza que la incultura forja frecuentemente en contra de quien representa la verdad, la luz del saber y la educación.

Quinta. El maestro, más que ningún otro elemento social, necesita abundante satisfacción interior. Nada debe distorsionar la misión apostólica que se le encomienda. De ahí que precise absoluta independencia económica. Por eso queremos, como condiciones mínimas y de carácter urgente: Sueldo íntimo de 3.000 pesetas para los maestros que aun no lo perciben. Supresión del sueldo de

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO • GARCIA •
M Y E C L A

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido
-:- Abaniquería de Rayneli Plateria 22. -:-
(PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

3.500 pesetas. Proporcionalidad debida en las restantes categorías, o censos por períodos fijos.

Unificación de escalafones y desaparición de la limitación de derechos.

Si esto, ahora, no fuera posible, pueden quedar los maestros del segundo escalafón en el primero, con el sueldo actual en comisión, hasta que se presupueste para todos el mínimo de 3.000 pesetas, aspiración suprema de la clase.

Y que, al concederse alguna cantidad para mejora de sueldos, ésta sea distribuida alternativamente entre la antigüedad y los opositores aprobados sin plaza.

Notas de cine

«Diamantes y corazones»

Metro Goldwyn-Mayer de la Argentina acaba de filmar con el título arriba indicado, una producción cuyo argumento se basa en un episodio de la vida social neoyorkina, con sus frivolidades disimuladas bajo falsas apariencias.

Una muchacha joven y bella prefiere la vida en una jaula dorada que le ofrece el amor de un millonario que no repara en gastos cuando se trata de satisfacer los caprichos de la que acepta laconicamente la posición degradada de un juguete mimado, a la existencia azarosa, pero honrada al menos, de los millones de «flappers», que se mantienen con su trabajo en las oficinas y tiendas. Hasta que el amor de un humilde muchacho del pueblo viene a abrirle los ojos, haciéndole comprender la vanidad de todo lo que hasta entonces había sido el objeto supremo de sus ambiciones.

Paulina Starks, Owen Moore, Lionel Barrymore y Douglas Fairbank hijo son los intérpretes de esta interesante producción.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil. Teneduría de libros por Partida Doble e Sistema francés.

LABORER Nº. 24.
Venta en el BAZAR FIN DE SIGLO

FLIT

Venta en el BAZAR FIN DE SIGLO

BOLETIN RELIGIOSO

Noviembre-1927

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado a las Almas del Purgatorio

Toque de Alba a las cinco y media.

Toque de Oraciones, a las cinco y media.

Santoral

DIA 6

Domingo.—San Leonardo, confesor; San Severo, obispo y San Antico, confesor.

DIA 7

Lunes.—San Herculano, San Amantio, martir, San Florencio y San Aquiles.

DIA 8

Martes.—El Patrocinio de Nuestra Señora, San Severiano, San Severo y San Victoriano.

Vela y Alumbrado

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 6.—En Capuchinas

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado se aplicarán por el eterno descanso del alma de la señora doña Josefa de Parada y Diaz.

Día 7.—En Iden.

En igual forma serán aplicados estos cultos por doña Josefa Martínez Lopez.

Día 8. En San Juan Bautista.

Cultos

Mes de Animas

En San Pedro.—Por la mañana a las siete y media y ocho, y por la noche al toque de oraciones.

En San Andrés.—Por la mañana a las siete y ocho.

En San Lorenzo.—Por la mañana a las ocho y el toque de oraciones.

En San Antolín.—Durante las misas de seis y media y ocho, y por la noche al toque de oraciones.

Nuevo tratamiento de la tuberculosis

El Comité Antituberculoso del Norte, organismo oficial, está estudiando los trabajos de un médico de Lille los cuales parece que orientarán por nuevo camino la lucha contra la tuberculosis.

Después de investigaciones realizadas desde hace diez años, dicho médico ha encontrado un método curativo consistente en un medicamento interno, el efecto del cual se activa, se extiende y se desrolla mediante la diatermia eléctrica.

Enfermos ya atacados gravemente, y aun desahuciados han experimentado gran mejoría gracias al nuevo método. Algunos de ellos han podido hasta reanudar su trabajo.

Precios del mercado

DIA 5 DE NOVIEMBRE

LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 8'50
- Tomates 12'50
- Bajocans, 22'50
- Pimientos menudos 0'00
- Pimientos gordos 22'50.
- Boniatos 7'50
- Ohirivias 20'00
- Nabicos 11'00
- Cebolla seca 5'50
- Alcachofas 20'00
- Ajos secos 20'00
- Apio 25'00
- Cardos 25'00

FRUTAS

- Manzanas 00'00
- Peras, 25'00
- Peras, 00'00.
- Melones 17'50
- Limones, 15'00
- Sandias 0'00
- Uva 27'50.
- Granadas 12'50

DOCEÑA

- Calabazas totaneras 7'00.
- Calabazas tiernas, 00'00.
- Cebolla tierna 0'40.
- Berenjenas 0'25
- Lechugas 0'90.
- Colas 2'00
- Coliflores 5'00
- Rábanos, 0'30
- Acelgas 0'00

PESCADERIA

Precios por kilos

- Merluza, 6
- Pescadilla, 4
- Atún 4'00
- Mero 0'00
- Dentón 0'00
- Calzón 3'00
- Emperador 3'00
- Pajel 3'00
- Calamares, 6'00
- Jibias 3'00
- Dorada 2'50
- Mújol 2'50
- Magres 2'00
- Melbas 0'00
- Bonito 2'50
- Salmonetes, 3'00 y 6'00
- Sardina, 1'60

MARISCOS

- Gambas 5'00
- Almejas 1'60
- Lengüados 6'00
- Gelios 4'00
- Anguilas 1'60

Altombra limpia barros

De coco legítimo
En el BAZAR MURCIANO

En los Estados Unidos

Candidatos millonarios a la Presidencia de la República

Entre los candidatos a la Presidencia de la República de los Estados Unidos figura Mr. Mellon, que posee una fortuna de 400 millones de dólares y que actualmente desempeña el cargo de ministro del Trabajo.

Figura también en candidatura el millonario Mr. Lowden, antiguo gobernador de Illinois; el multimillonario Mr. Hughes, Mr. Dawes, vicepresidente de la República, millonario; Mr. Watson, senador por la Indiana, también millonario; Mr. Longworth, presidente de la Cámara, archimillonario, y Mr. Hoover, ministro de Comercio, que igualmente posee varios millones de dólares.

Los demás candidatos son el general Pershing; Mr. Borah, senador de Idaho; Mr. Willis, senador de Ohio; Mr. Smith gobernador del Estado de Nueva York y el Presidente Coolidge.

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don María Cánovas, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades tifoideas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días a las 11.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandez, lunes, miércoles y viernes a las 11.
Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

INTERESANTES

novelas acaba de publicar la conocida «Biblioteca Patria»

Nuestros lectores pueden pedir las en las librerías, y de no encontrar el título o títulos que deseen, en las oficinas de dicha «Biblioteca Patria» (Su curral almacén, Rey Heredia, 13, Córdoba) se las enviarán a reembolso sin gastos.

Nuevas ediciones

El Secretario, de Rafael Pérez y Pérez (autor de Inmaculada y La verdad en el amor) 5 ptas.

La golondrina (nueva edición), por Menéndez Pelayo, 2 ptas.

Las leyendas de la niebla, por Matilde Muñoz, 2 ptas.

La sombra trágica, por J. de Belcayre, 5 ptas.

¡Vaya con Martinchulo!, por Luis de Terán, pesetas 2.

Dispensario antituberculoso

El Real Patronato de la lucha antituberculosa de España tiene abierto el Dispensario oficial de Murcia en la calle de Eulógio Soriano junto a la Iglesia de San Juan de Dios a cargo de los doctores don Antonio Olemares don Gonzalo Ferry y don José Velasco y el laboratorio a cargo del doctor don J. García Gattorno.

Horas de consulta: Todos los días de nueve a doce.

IV Congreso Internacional de Economía Doméstica

En Roma va a celebrarse, del 14 al 16 del presente mes el IV Congreso de Economía Doméstica.

Por un decreto inserto en la «Gaceta» han sido designados el vizconde de San Antonio y la señorita María Victoria Jiménez Ozart para ostentar la representación oficial.

Dichas personas son, respectivamente, presidente y secretaria del Comité Español de Economía Doméstica constituido hace cuatro o cinco meses, a petición del italiano, con el objeto de acudir a este Congreso.

Dicho Comité ha llevado ya a cabo además de los internos trabajos de organización, redacción de Memorias que la Delegación española ha de presentar al Congreso para ser discutidas Dichas Memorias son de exposición de instituciones trabajos procedimientos etc

Máquinas para afeitar

La marca «Varet», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas.

BAZAR MURCIANO

En esta Administración se vende papel viejo

de un agente, se aproximó a una de las ventanas del piso bajo, llegando precisamente en el momento en que Oliverio, enlazando con su brazo el tallo de Dinorah, apoyaba sus labios en los de la joven.

—¡Encantadora pareja!—murmuró la aventurera con irónico acento.—Siento interrumpir sus expansiones amorosas. Jamás Oliverio se ha mostrado tan galante conmigo y, sin embargo, ¡yo también soy hermosa!

La gitana no amaba a Oliverio; pero debido sin duda a una extraña contradicción del corazón femenino, sintió renacer en su espíritu un acceso de celos frenético, encontrando que su venganza era poca para lo que merecía Oliverio.

—¡Mirad!—dijo el agente que la siguió.—¡Igual que yo voy a pasar; por lo tanto no opondrá resistencia.

El agente dejó la ventana, llamando a la puerta.

Por débil que fuese aquel llamamiento, resonó en el corazón de Oliverio. El joven se puso livido.

dos de Savenay hubieron visto pasar a Oliverio en dirección del nido de sus amores, abandonaron su escondite y emprendieron el camino de la alquería de Dinorah. La gitana, que conocía perfectamente el camino y la entrada de la casa, guió a su pequeña escolta con toda seguridad, introduciéndola a los soldados en el cercado y mandado se distribuyeran alrededor de la casa para que el reo no escapara.
Hecho esto, la gitana, haciéndose acompañar

—¿Quién puede llamar a hora tan intempestiva?—dijo mirando a dinorah.

Ella contestó para sí.

—Será Anunciata; no habrá querido esperar hasta mañana.

Por segunda vez llamaron a la puerta.

Oliverio se levantó presa de viva inquietud; Dinorah hizo señas a Joselyne, que se dirigió hacia la puerta. Pero aun no había llegado a ella, cuando la puerta se abrió violentamente, dando paso a lot ajentes. Unos de ellos iba vestido de negro; el otro conservaba su traje de aldeano.

Al ver entrar en su casa a aquellos desconocidos, en lugar de la joven a quien esperaba, Dinorah retrocedió asustada.

Oliverio comprendió en seguida de lo que se trataba, sin embargo de no creer en la inminencia del peligro.

Ignorando que Carmen estaba en Bretaña, resolvió no perder la calma diciéndose que tal vez había aún alguna esperanza.

Y esforzándose en aparecer sereno, preguntó con un ligero temblor en la voz:

—¿Qué deseáis, caballeros?

El que iba vestido de negro se adelantó sombrero en mano, saludó primero con una inclinación de cabeza a Dinorah y después, dirigiéndose a Oliverio, añadió:

—Es el señor Oliverio Levallant, del Havre, armador, que tiene en Ingouville su residencia, a quien tengo el honor de hablar?

—Sí, señor, soy yo; ¿qué se os ofrece?

—Caballero, me han encargado de una triste misión; pero como el deber es antes que todo, con harto sentimiento me veo precisado a proceder contra vos. Supongo me comprenderéis.

—¿Y cual es la triste misión que tenéis que cumplir?—preguntó Oliverio, cuyo corazón había dejado de latir.

—La de deteneros en nombre de la ley.

Dinorah, al oír aquellas terribles palabras, lanzó un grito, estrechando a su marido entre sus brazos y balbuceando:

Un suceso impresionante

En la carretera de Santa Pola es encontrada gravísima una joven y un automóvil destrozado

P. R. TELÉGRAFO

Madrid.—Un automóvil de viajeros encontró en la carretera de Santa Pola un coche turismo completamente destrozado. Por si el suceso acababa de ocurrir se apearon el conductor y varios viajeros, que sufrieron la natural impresión al ver envuelta entre tablas y hierros a una bella joven que pudo saberse más tarde se llamaba María Victoria y era natural de Fuente Alamo, de Murcia.

Notas deportivas

LOS PARTIDOS DE HOY

Esta tarde se juegan los siguientes partidos de campeonato, que han sido autorizados por el señor gobernador de la provincia: En Cartagena el titular y el River Thader de Murcia bajo el arbitraje del señor Molins. En Lorca el equipo local y el Real Murcia, arbitrando el señor Balibrea. En Murcia en el campo del River Thader de la carretera de Churra los equipos del grupo B Imperial y Unión Deportiva, ambos de Murcia. Arbitrará el señor Abelán. En Aguilas jugará el titular y el Comercio de Cartagena, arbitrando el señor Cuartero.

LISCANO

Lo que publica la "Gaceta"

Por telégrafo de la tarde. La Corte de luto. Madrid. Con motivo del fallecimiento de la Princesa Vera, de Montenegro, la "Gaceta" publica una disposición ordenando que lo Corte vista cuatro días de luto riguroso y otros cuatro de alivio.

El Convenio con Cuba

También publica el Convenio comercial entre España y Cuba, que fue firmado el día 26 del pasado mes.

La circulación de productos extranjeros

Además el periódico oficial publica una disposición autorizando provisionalmente hasta nueva orden la libre circulación de los productos biológicos extranjeros reservándose el Instituto técnico de Compravención la facultad de tomar muestra en los almacenes y establecimientos en que se exponen en imponer sanciones en el caso en que dicho producto no reúnan las condiciones necesarias.

Desde Nueva York

El boxeador danés Hansen, vence al inglés Pili Scot. Los temporales últimos han hecho desbordarse a quince ríos.

Los últimos temporales

Los temporales de los últimos días han producido el desbordamiento de quince ríos. Pasan de 17 las personas muertas y de varios mil onas las pérdidas sufridas.

DR. SANDOVAL

De la Clínica del Dr. Yegüe de Madrid. Consulta de enfermedades del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 4 a 5. Avenida de Canaleja, 7, principal.

Del homenaje a Ricardo Gil

Nuestros distinguidos amigos don Pedro Lemus y Rubio, don Salvador M. Marina-Baldo y don Andrés Sobejano, nos participan en atenta carta haber renunciado a su cargos de vocales de la Comisión municipal para el homenaje al eximio poeta murciano don Ricardo Gil, para los que fueron designados por el Excmo. Ayuntamiento y en los que vinieron actuando.

Parcelación de terrenos en Marruecos

Madrid.—El director general de Colonias puso a la firma del general Primo de Rivera un expediente sobre parcelación de una finca de mil hectáreas en Marruecos. La finca será dividida en 14 parcelas que serán subastadas, así como otras varias que hay en proyecto.

Un «Modus vivendi»

Madrid.—Próximamente será firmada la prórroga por un semestre del modus vivendi que regía entre España y Norteamérica. Esto dará lugar para que Norteamérica termine la investigación que realiza sobre frutas españolas.

Vuelco de una camioneta

Tetúan.—Debido a una falsa maniobra volcó una camioneta de Ingenieros que se dirigía a Dar Xa a. Del accidente resultaron heridos quince paisanos y tres soldados que la ocupaban.

Resultan heridos quince paisanos y tres soldados

Madrid.—Debido a una falsa maniobra volcó una camioneta de Ingenieros que se dirigía a Dar Xa a. Del accidente resultaron heridos quince paisanos y tres soldados que la ocupaban. El más grave de todos fué el conductor y uno de los paisanos.

TEATRO ORTIZ

A las seis y cuarto tarde y diez noche. Películas cómicas (4 partes). LUIS BISTESO humorista-chistes. LUISITA ESTESO joven bellísima Estrella del varieté. Nuevo repertorio. Mañana habrá también funciones por tarde y noche a precios populares.

Creación de la Medalla de la Paz

Será grabada con la Paloma de la paz cogiendo una corona de laurel y será concedida a quienes derramaron su sangre en Marruecos desde 1909 y si no vivieran a sus familias

POR TELEGRAFO

Madrid.—Dentro de breves días será firmado un decreto sobre la creación de la Medalla de la Paz de Marruecos. De la Medalla penderá una cinta blanca, símbolo de la paz con una ceñefa verde. Llevará además una estrella salomónica y una corona real española. En grabado irá una paloma blanca cogiendo una corona de laurel y media luna sobre el paisaje de Marruecos. La inscripción será: «Paz, 1909-1927». Esta Medalla será concedida a aquellos que derramaron su sangre desde 1909 o en su defecto, si hubieran muerto, a sus respectivas familias. También será concedida esta distinción a los funcionarios que se distinguieron por su actuación civil y a los periodistas que siguieron con interés y de bien cerca la campaña militar.

Ayer en el Ayuntamiento

El Pleno y la Permanente celebran sesión

Bajo la presidencia del alcalde señor Martínez García celebró ayer tarde la cuarta sesión la Comisión Municipal Permanente. Fue leída y aprobada el acta de la anterior sesión, así como las cuentas y papeles de la semana. Quedó enterada la Permanente de cuentas disposiciones que el Ayuntamiento y que han sido publicadas en «La Gaceta» y «Boletín Oficial» de la provincia.

Se da lectura a la sentencia del Tribunal contencioso provincial declarando nulo un acuerdo de este Ayuntamiento que autorizaba al de Alcantarilla para abrir una boquera en la acequia de Barrera. También se da cuenta del fallo recaído en el asunto pendiente entre el Ayuntamiento y los señores Caceres y Peña, siendo el fallo emitido favorable a la Corporación Municipal.

En cuanto a la sentencia primera el alcalde dice que no está de acuerdo con lo que en ella se determina, ya que este Ayuntamiento no hizo otra cosa que autorizar al Ayuntamiento de Alcantarilla para abrir una boquera en la acequia Mayor de Barrera. Se autoriza a don Manuel Balibrea para variar el sitio de inspección de carnes y gasolinas que tenía en las Puertas de Orihuela.

La Comisión de Hacienda emite dictamen concediendo la cantidad de 1.500 pesetas para obras en la Casa Escuela de Ajuocer. Oagüe hace unas ligeras observaciones y se aprueba el dictamen. La Comisión de Hacienda resuelve varias reclamaciones presentadas a los padrones de Inquilinato, Cédulas y otros.

La de Policía Urbana autoriza a varios particulares para realizar obras. Fuera del orden del día se lee una moción del Presidente de la Comisión de Policía Urbana solicitando que se facilite a esta comisión detalle de todas las obras en proyecto y realización.

Al alcalde le parece muy bien, ya que esa Comisión debe llevar la dirección de todas las obras. Se acuerda de conformidad con la moción. También se aprueba el canon de seguro y contra seguro de la Casa Ayuntamiento. La Comisión nombrada para reorganización y mejoramiento del Cuerpo de Bomberos, presenta informe dando cuenta de las mejoras que estima necesarias para que el servicio de incendios esté bien dotado.

El presupuesto asciende a la cantidad de 33 000 pesetas. Pasa el asunto a las comisiones de Hacienda y Policía Urbana. Queda aprobado el pliego de condiciones para el arriendo del arbitrio de exportación de aves, huevos y conejos.

Una Nota oficial

Dice el Gobierno que son inexactos los rumores acerca de motivos políticos del viaje del Rey

POR TELEGR FO

Madrid.—Se ha facilitado a la Prensa una Nota oficial del Gobierno. En ella se desmiente el rumor propalado por algunos periódicos, atribuyendo carácter político del viaje del Rey a Italia, y cuyo rumor lo ha motivado más el que ningún ministro acompañe a Don Alfonso. Dice la Nota que el Monarca recibió una invitación para acudir a la Princesa Ana en su boda con el duque de Aosta y que Don Alfonso aceptó. El Gobierno no vio inconveniente en ello ni tampoco en que el viaje se realizara solo. El hecho de que visite un puerto inglés y otro francés para asuntos internacionales nada de particular tiene ya que esos asuntos se desenvuelven bien y ponen en ello su celo y capacidad los respectivos embajadores. El Rey ha expuesto al Gobierno su elevada opinión sobre esos asuntos y todo marcha cordialmente.

Los viajes regios

Madrid.—Se tienen noticias de que a la llegada del Rey a Nápoles el Rey de Italia se dirigió al hotel Excelsior, abrazando cariñosamente a nuestro Soberano. Estuvieron conferenciando más de media hora, después pasearon juntos por la población siendo ovacionados. A las once de la mañana se verificó la boda de la Princesa Ana con el duque de Apulia, asistiendo a la ceremonia tres monarcas y numerosos Príncipes. Primero se celebró en Palacio el matrimonio civil y a continuación en la Basílica de San Francisco tuvo lugar la ceremonia religiosa.

La estancia de don Alfonso en Nápoles

Por telégrafo de la noche. Madrid.—Se tienen noticias de que a la llegada del Rey a Nápoles el Rey de Italia se dirigió al hotel Excelsior, abrazando cariñosamente a nuestro Soberano. Estuvieron conferenciando más de media hora, después pasearon juntos por la población siendo ovacionados. A las once de la mañana se verificó la boda de la Princesa Ana con el duque de Apulia, asistiendo a la ceremonia tres monarcas y numerosos Príncipes. Primero se celebró en Palacio el matrimonio civil y a continuación en la Basílica de San Francisco tuvo lugar la ceremonia religiosa.

El marqués de Ordoño solicita que la Permanente, en lugar de los sábados se reúna los viernes. También interesa el nombramiento de una comisión especial que investigue e inspeccione las obras que se realizan de alcantarillado. El alcalde le contesta diciendo que aunque hay un técnico al frente de esos trabajos como el ingeniero municipal, sin embargo estima que la comisión de Policía Urbana y no otra debe inspeccionar esas obras. Así se acuerda.

Almarza hace una denuncia respecto a infracciones por investigadores municipales en el desempeño de sus cargos. El alcalde propone que se nombre juez para instruir expediente, al señor Almarza.

Se acuerda de conformidad y se levanta la sesión.

Después de las seis comenzó la sesión del Pleno. El concejal don Fernando Pardo envía escrito dimitiendo de su cargo por haberse ausentado de Murcia y fijado en Madrid su residencia. Conformes.

Se entera el Pleno del expediente promovido para proveer por concurso la gestión recaudatoria afianzada de los arbitrios de carnes, alcoholes y otros.

El alcalde hace uso de la palabra para manifestar que el condecorario de carnes tiene que respetar los contratos hechos por el Ayuntamiento con los señores Balibrea y Bernal.

Sánchez Buendía, la Presidencia y el marqués de Ordoño intervienen en la discusión de una proposición del primero y aquel la retira.

Se da lectura a una instancia del presidente del Gremio de albañiles solicitando la prórroga de su gestión afianzada para el cobro de arbitrios de alcoholes por tres años.

Varios concejales se muestran partidarios de la prórroga, y otros hacen observaciones. Entre aquellos está Sánchez Solís (J. A.) y entre los que piden se efectúe un concurso Olagüe y Ramírez Xarriá.

La Presidencia dice que existe un informe de la Comisión de Hacienda negando esa prórroga, y que el asunto debe ir a votación, y por 27 votos contra 10 queda desechada la petición de prórroga.

Se da lectura al informe del letado municipal en recurso contencioso administrativo interpuesto por don Juan de Dios Román contra un acuerdo relativo a la expropiación de unas casas en la calle de Sagasta.

El Pleno quedó enterado de los fallos recaídos en la demanda de embargo formulada por la Sociedad Peña Carceller y Grech y en el recurso contencioso administrativo interpuesto por Hacendados de Medida contra acuerdos del Ayuntamiento.

Aguiar solicita un voto de gracias para el alcalde por su gestión en defensa de los intereses municipales, de otorgando ese honor la Presidencia por entender que cumplió con su deber.

Son propuestos para esa representación en la Mancomunidad el alcalde y el señor Lorca Conformes. Después se lee la moción del señor Valeruel sobre concesión de la medalla de oro de la ciudad al ilustre general Sanjurjo, moción ya aprobada por la Permanente.

Se procede a votación secreta y no habiendo bola negra que determine una negativa, se concede por unanimidad dicha distinción.

Xarriá pide conste en acta el sentimiento de la Corporación por el incendio en los talleres del concejal señor Garrigós, y así se acuerda.

Sánchez Solís pide que se vea el modo de rehacer esos talleres. Garrigós da las gracias.

Se entabla una discusión originada por unas indicaciones y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión cerca de las diez de la noche.

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

La Bolsa

Table with 2 columns: Cotización del día 5, Interior 4%, Amortizable 5%, Banco de España, Franco, Libre, Dólar, etc.

La fiesta taurina de hoy

A las tres de esta tarde tendrá lugar el nuestro coso taurino el interesante festival organizado por varios elementos de esta capital con la cooperación de distinguidos jóvenes que demostrarán sus condiciones envidiables para el arte de Cícharos. Nada menos que cuatro bravísimos novillos de Lopez Chichei para cuatro valerosos jóvenes cuyos nombres son ya populares, los cuales matados res llevarán sus correspondientes cuadrillas de piqueros, banderilleros, etc. Por no faltar nada hasta habrá un rejoneador. Presidirán la corrida cuatro señoras de deslumbradora belleza: María Luisa Fontes, Maruja de Ibarra, Conchita Mijangos y Trini Lopez Rios. Las invitaciones para asistir a este festival se recogen en casa de los señores Guillamón Miró, Cervera Peña, fiel Montesinos y Gascon. La plaza va a estar muy hermosa y repleta de público.

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

Accidente de aviación

Por telégrafo de la noche. Abacete.—Estando realizando prácticas en un aparato el teniente de infantería Alberto Gonzalez Boda tuvo la desgracia de aterrizar violentamente y producirse la fractura de una pierna y fuerte conmoción cerebral. Fue recogido con toda urgencia por varios compañeros y después de haberle una cura provisional fué llevado en automóvil al hospital. El aparato quedó destruido.

Espectáculos

Compañía de zarzuela de Luis Calvo. Funciones para hoy: A las cuatro menos cuarto, «El duque de la afriana» y «La verbena de la Paloma». A las seis y a las diez, «El sobre verde» y «El tercer acto de «Rigoletto». Ortiz.—Cine. Exito de Luis y Luisa Esteo. Cine.—Cine. La grandiosa película «Una aventura en el metro». Media Luna.—Cine. Estreno de la preciosa película «El jaca huracán». Popular. Cine.

NOTICIAS

Onomástico. Mañana festividad de San Ernesto celebra sus días nuestro buen amigo el auxiliar de Farmacia don Ernesto Sanchez Sanchez y su hijo Ernestito.

Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40. De hilo 3 id. « 4'00. De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00. De hilo, Mundial 3 « « 4'5. De hilo superior 3 « « 5'00. Gran surtido en fantasías y novedades. Precio Fijo RAYNELL Platería, 22. Camisetas para abrigo de Caballero y Señora tiene estupendo surtido Camisería—ZAMORA. Platería 58 y 60.